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Διεκδικούν ξανά την κοινοτική τους ύπαρξη οι Τ/κ
Η σημερινή διαμαρτυρία δεν είναι για οικο-

νομικούς λόγους, δήλωσε στη «Χαραυγή» ο
Σενέρ Ελτζίλ, της συντεχνίας των Τ/κ εκπαι-
δευτικών. Η σημερινή διαμαρτυρία έχει να κά-
νει με την επιβίωση των Τ/κ. Είναι συνέχεια
του αγώνα για κοινοτική ύπαρξη. Η οικονομι-
κή κατάσταση της Τ/κ κοινότητας και οι δυ-
σκολίες που δημιουργούνται εξαιτίας της
εξάρτησης από την τουρκική λίρα είναι μόνο η
αφορμή. Ο Σενέρ Ελτζίλ ανέφερε ότι η Συνδι-
καλιστική Πλατφόρμα, η οποία διοργανώνει
τη διαμαρτυρία, αγωνίζεται για τα δικαιώματα
των Τ/κ, τα οποία με τη δράση της διεκδικεί
απέναντι στην Τουρκία. Οι δράσεις της έχουν
σαν κύριο γνώμονα την προστασία της τ/κ

κοινότητας και αποτελεί τη φωνή της. Γι’ αυ-
τό οι Τ/κ συλλογικά, μέσα από τη Συνδικαλι-
στική Πλατφόρμα, υψώνουν τη φωνή τους
για αγώνα ενάντια στην εξαφάνιση, υπό την
απειλή της οποίας βρίσκονται εξαιτίας της
τουρκικής πολιτικής αφομοίωσης. Είναι η
φωνή διεκδίκησης για να είναι αφέντες του
εαυτού τους, χωρίς εξωγενώς επιβαλλόμενες

πρακτικές και πολιτικές που τους θέτουν στα-
διακά σε κατάσταση ανυπαρξίας και εξαφάνι-
σης. Η κοινοτική ύπαρξη των Τ/κ, τόνισε ο Σε-
νέρ Ελτζίλ, εξαρτάται από την επίλυση του Κυ-
πριακού στη βάση μιας ΔΔΟ, την οποία διεκ-
δικεί η Συνδικαλιστική Πλατφόρμα στο όνομα
όλων των Τ/κ. Το μήνυμα της σημερινής δια-
μαρτυρίας, επανέλαβε, δεν είναι μόνο οικονο-
μικό. Είναι μήνυμα ενάντια στις πολιτικές της
Τουρκίας, την επιβαλλόμενη από την Τουρκία
εξάρτηση της τ/κ κοινότητας. Ταυτόχρονα, εί-
ναι και αίτημα για επανέναρξη των διαπραγ-
ματεύσεων χωρίς χάσιμο χρόνου για επίτευξη
λύσης και επανένωσης του τόπου.

Άννα Μισιαούλη

Η σημερινή διαμαρτυρία 
έχει να κάνει με την επιβίωση

των Τουρκοκυπρίων

Στην Κύπρο ο Ολλανδός
Υπ. Εξωτερικών 

Οι διμερείς σχέσεις, το Κυπριακό και
άλλα θέματα κοινού ενδιαφέροντος θα
βρίσκονται στο επίκεντρο διαβουλεύσεων
στην Κύπρο του Ολλανδού Υπουργού
Εξωτερικών, Στεφ Μπλοκ, ο οποίος έφθα-
σε ψες στην Κύπρο για επίσημη επίσκεψη.

Στο πλαίσιο της επίσκεψης, ο κ. Μπλοκ
θα γίνει δεκτός σήμερα το πρωί, στο
Υπουργείο Εξωτερικών, από τον κ. Χρι-
στοδουλίδη, ενώ στη συνέχεια οι αντιπρο-
σωπείες των δύο χωρών θα παρακαθί-
σουν σε διαβουλεύσεις, κατά τις οποίες
αναμένεται να ανασκοπηθεί το πλήρες
φάσμα των διμερών σχέσεων Κύπρου-
Ολλανδίας. Θα συζητηθούν, επίσης, το Κυ-
πριακό και περιφερειακά, ευρωπαϊκά και
διεθνή θέματα κοινού ενδιαφέροντος.

Συνάντηση Αβέρωφ 
με πρέσβειρα ΗΠΑ 

Το Κυπριακό ήταν στο επίκεντρο της
συνάντησης που είχε χθες στα γραφεία
του ΔΗΣΥ ο πρόεδρός του, Αβέρωφ Νεο-
φύτου με την Αμερικανίδα πρέσβειρα, Κα-
θλήν Ντόχερτι. Σε δηλώσεις του μετά τη
συνάντηση είπε ότι είχαν μια «πάρα πολύ
εποικοδομητική και ουσιαστική συζήτη-
ση», η οποία περιστράφηκε αποκλειστικά
στο κυπριακό πρόβλημα, τις προκλήσεις,
τις ευκαιρίες, τα προβλήματα αλλά και τις
δυνατότητες. «Συμπέρασμα, είναι δύσκο-
λη περίοδος, δύσκολο για οποιονδήποτε
να κάνει εκτιμήσεις», ανέφερε ο κ. Νεο-
φύτου, σημειώνοντας ότι «επαναλάβαμε
«τη θέση της δικής μας πλευράς και την
ετοιμότητά της για επανέναρξη το συντο-
μότερο δυνατό του διαλόγου από εκεί που
είχαμε σταματήσει στο Κραν Μοντανά με
επίκεντρο το πλαίσιο Γκουτέρες». Ανέλυ-
σαν, επίσης, είπε, την οικονομική κατά-
σταση και τις σχέσεις Τουρκίας – ΗΠΑ, αλ-
λά και το παράθυρο που δημιουργείται
για να ξανακοιτάξει η Τουρκία την ευρω-
παϊκή της πορεία. Κατά τη συνάντηση, εί-
πε, συζήτησαν επίσης για άτομα που
έχουν αναλάβει νέα καθήκοντα στο Στέιτ
Ντιπάρντμεντ, όπως τον Μάθιου Πάλμερ,
τον οποίο χαρακτήρισε καλό φίλο και συ-
νεργάτη που διετέλεσε πολιτικός σύμβου-
λος στην Πρεσβεία των ΗΠΑ στην Κύπρο. 

Ψήφισμα για 
την Αμμόχωστο  

Ψήφισμα για την Αμμόχωστο επέδωσε
την Τρίτη στην Πρεσβεία των Ηνωμένων
Πολιτειών Αμερικής αντιπροσωπεία του
Δημοτικού Συμβουλίου με επικεφαλής
τον δήμαρχο Αμμοχώστου, Αλέξη Γαλανό.
Επίσης, στις 30 Αυγούστου πραγματοποι-
ήθηκε συνάντηση και με τον Βρετανό
Ύπατο Αρμοστή Stephen Lillie, ενώ έπε-
ται συνάντηση με την εκπρόσωπο των
Ηνωμένων Εθνών στην Κύπρο, Ελίζαμ-
πεθ Σπέχαρ.

Κύριο πρόβλημα η μη λύση
Γάγγραινα χαρακτήρισε το Κυπριακό ο Ακιντζί, εκφράζοντας επιθυμία για λύση

Γάγγραινα χαρακτήρισε ο Τουρκοκύπριος
ηγέτης Μουσταφά Ακιντζί το Κυπριακό, επανα-
λαμβάνοντας την επιθυμία του για λύση. Σε
δηλώσεις του μετά από συνάντηση με την
Πλατφόρμα Συντεχνιών στα κατεχόμενα, κατά
την οποία συζήτησαν τις οικονομικές εξελίξεις,
είπε ότι τίποτε δεν μπορεί να γίνει μονομερώς
και διαβεβαίωσε ότι επιθυμεί λύση το συντομό-
τερο. Όπως ανέφερε, είναι δυνατό να επιτευχ-
θεί λύση ομοσπονδίας που θα ικανοποιεί και
τις δύο πλευρές, προσθέτοντας ότι στη Νέα
Υόρκη θα γίνει μία αξιολόγηση της κατάστα-
σης.

Όσον αφορά την οικονομία στα κατεχόμενα
και τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι Τ/κ,
ανέφερε ότι η μόνη λύση είναι η μη χρήση του
ευρώ.

Η Πλατφόρμα παρουσίασε στον κ. Ακιντζί
τις προτάσεις και τα αιτήματά της, επισημαί-
νοντας ότι οι οικονομικές εξελίξεις στην Τουρ-
κία επηρεάζουν τους Τουρκοκυπρίους και ζη-
τώντας όπως λυθεί το συντομότερο το Κυπρια-
κό. Εκ μέρους της Πλατφόρμας, ο γενικός
γραμματέας της KTOS, Σενέρ Ελτσίλ, ανέφερε
ότι οποιαδήποτε μέτρα θα είναι προσωρινά και
ότι το κύριο πρόβλημα είναι η μη λύση του Κυ-
πριακού. Ο Ελτσίλ ζήτησε να ξεκινήσουν δια-
πραγματεύσεις μετά τις συναντήσεις στα Ηνω-
μένα Έθνη στη Νέα Υόρκη περί τα τέλη Σε-
πτεμβρίου, με στόχο την επίτευξη λύσης το
συντομότερο δυνατό.

Εκδηλώσεις διαμαρτυρίας
κτηνοτρόφων στα κατεχόμενα 

Την πολιτική του ψευδοκράτους στα θέματα
κτηνοτροφίας και γεωργίας καταδίκασε χθες η
οργάνωση κτηνοτρόφων στα κατεχόμενα. Οι
κτηνοτρόφοι συγκεντρώθηκαν με τα αυτοκίνη-
τα και τρακτέρ τους στους κυκλικούς κόμβους
Χαμίτ Μάντρες και Κιόνελι από όπου πραγμα-
τοποίησαν πορεία προς το «υπουργείο γεωρ-
γίας». Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, κτηνο-
τρόφος πέταξε πέτρα προς το κτίριο σπάζοντας
ένα τζάμι και στη συνέχεια έσπασαν τις πόρτες

και μπήκαν στο κτίριο. Οι διαδηλωτές προσπά-
θησαν να εισέλθουν στο κτίριο και με τα τρα-
κτέρ και τα γαϊδουράκια τους. Ωστόσο η «αστυ-
νομία» κατάφερε να τους κρατήσει όλους στο
ισόγειο. Ο «υπουργός γεωργίας», προσπάθησε
να μιλήσει στους διαδηλωτές, αλλά δεν τα κα-
τάφερε αφού του φώναζαν συνθήματα να πα-
ραιτηθεί. Σημειώνεται ότι οι κινητοποιήσεις θα
συνεχιστούν και σήμερα, καθώς δεν βρέθηκε η
χρυσή τομή με τους αξιωματούχους της «κυ-
βέρνησης». 

Ο τουρκικός κολοσσός αμυντικής
βιομηχανίας Aselsan ιδρύει
παράρτημα στην κατεχόμενη Κύπρο

Η τουρκική εφημερίδα STAR έγραψε χθες
ότι η εταιρεία Aselsan (Askeri Elektronik Sa-
nayi - Military Electronic Industries), η οποία,
όπως σημειώνει, κατέχει δεσπόζουσα θέση
στην αμυντική βιομηχανία της Τουρκίας θα δη-
μιουργήσει «κέντρο δοκιμών, έρευνας και εξέ-
λιξης» στην κατεχόμενη Μόρφου. Με τον τρό-
πο αυτό, γράφει η εφημερίδα, η εταιρεία θα ξε-
πληρώσει το χρέος της στην Κύπρο, αφού

οφείλει την ίδρυσή της στο εμπάργκο όπλων
που είχε επιβληθεί στην Τουρκία μετά την
τουρκική εισβολή του 1974.

Η εταιρεία Aselsan, που κατέχει την 55η θέ-
ση μεταξύ των μεγαλύτερων εταιρειών στον
τομέα της αμυντικής βιομηχανίας παγκοσμίως,
θα δημιουργήσει το κέντρο δοκιμών στην κοι-
λάδα τεχνολογίας Kalkanli (KALTEV) στην πα-
νεπιστημιούπολη του «πανεπιστημίου Μέσης
Ανατολής» (OTDÜ) στην κατεχόμενη Μόρφου
και ήδη έχουν διατεθεί στην εταιρεία χώροι
γραφείων και εργαστηρίων. Η Aselsan θα μπο-
ρέσει να κάνει δοκιμές στα προϊόντα της για τα
νέα της έργα, γεγονός που θα αποβεί ωφέλιμο
για την ακαδημαϊκή κοινότητα της (κατεχόμε-
νης) Κύπρου, γράφει η εφημερίδα.

Όπως σημειώνει η STAR, η Κύπρος έχει ιδι-
αίτερη σημασία για την εταιρεία, αφού ιδρύθη-
κε μετά την τουρκική εισβολή του 1974 και το
αμερικανικό εμπάργκο όπλων που είχε επιβλη-
θεί στην Τουρκία. Η Aselsan που δημιουργή-
θηκε για την ανάπτυξη της εγχώριας άμυνας
και βιομηχανίας αυτή την περίοδο, θα ξεπλη-
ρώσει το χρέος της στην «κόρη πατρίδα».

Επαναδιαπραγμάτευση της σύμβασης για το κοίτασμα «Αφροδίτη»
Ο αιγυπτιακός οικονομικός Τύπος ασχο-

λήθηκε με την απόφαση της κυπριακής κυ-
βέρνησης να συστήσει ομάδα που θα επα-
ναδιαπραγματευθεί με την κοινοπραξία των
ομίλων Noble Energy και Delek τη μεταβο-
λή των όρων της σύμβασης αναλογικού κα-
ταμερισμού των εσόδων από την εκμετάλ-
λευση του κοιτάσματος «Αφροδίτη», κατό-
πιν σχετικού αιτήματος –από το τέλος του
2017- των ως άνω ομίλων, λόγω της μεί-
ωσης των διεθνών τιμών του πετρελαίου.

Αυτό επισημαίνει σε σημείωμά του το
Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υπο-
θέσεων της Ελληνικής Πρεσβείας στο Κάι-
ρο.

Όπως επισημαίνεται, τα αιγυπτιακά δη-

μοσιεύματα εστιάζουν στη δήλωση του
Υπουργού Ενέργειας κ. Λακκοτρύπη, ότι η
διοχέτευση φυσικού αερίου προς την Αίγυ-
πτο, εφ’ όσον όλα εξελιχθούν ομαλά με βά-
ση τον τρέχοντα προγραμματισμό, θα ξεκι-
νήσει το 2022, ωστόσο οποιαδήποτε καθυ-
στέρηση στις διαπραγματεύσεις ενδέχεται
να μεταθέσει το ως άνω χρονοδιάγραμμα.

Σε ενεργειακό κόμβο στη Μεσόγειο
στοχεύει να καταστεί η Αίγυπτος

Σημειώνεται επίσης ότι η Αίγυπτος επείγε-
ται να ξεκινήσει ο εφοδιασμός των δύο μονά-
δων της υγροποιημένου φυσικού αερίου στις
παραθαλάσσιες μεσογειακές περιοχές Idku και
Δαμιέττης με κυπριακό φυσικό αέριο και η
επανεξαγωγή του αερίου σε ξένες αγορές, που
θα εξυπηρετήσει το στόχο της κυβέρνησης να
καταστήσει τη χώρα ενεργειακό κόμβο στην
περιοχή της Νοτιοανατολικής Μεσογείου. Στο
μεταξύ, μετά την απόφαση της κυβέρνησης για
επαναδιαπραγμάτευση του συμβολαίου με την
εταιρεία Noble, όπου δημιουργείται κάποιο
προηγούμενο, υπάρχει πλήρης συσκότιση για
τις επαφές και συναντήσεις που διεξάγονται.

Στόχος η διοχέτευση φυσικού
αερίου προς την Αίγυπτο να

ξεκινήσει το 2022
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